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“Delirio a due” è un recital che si ispira al teatro dell'assurdo e recupera con irriverenza il gioco della coppia. L' ambiente domestico, inteso sia in senso fisico che in senso affettivo, si rivela luogo di rifrazione dell'irrazionale che domina sempre i comportamenti di uomini e donne e la loro conseguente complessa fenomenologia di relazione. Non c'è scampo per l'individuo che cerca di dare senso alle circostanze: il significato sfugge continuamente alle cose e l'esistenza appare in tutta la sua tragicomica fragilità. La precarietà propria di ogni presunzione e di ogni architettura umana sembra trasmettersi come un'infezione dalle pareti della casa alle certezze dei protagonisti, dalla dimensione in apparenza protetta di consuetudini materialistiche alla spazialità indefinita dei desideri; dalla manutenzione dei sentimenti e delle grandi promesse disilluse all'organizzazione delle abitudini e dei gesti più irrilevanti. Sulla scena di questa specie di amore asfittico, dietro alle risate isteriche, i battibecchi, gli insulti, le vanità dei personaggi, un tempo fiduciosi nel presunto miracolo dell'amore e oggi sbigottiti ed increduli dei propri fallimenti, si cela il pericolo a cui siamo esposti tutti. Il pericolo che incombe è la noia esistenziale, come una bomba inesplosa che abbia fatto irruzione dall'esterno e resti inspiegabilmente sospesa come una minaccia sulle nostre vite mentre, ignari, ci convinciamo che nessuna esplosione metterà a repentaglio la rassicurante routine, fraintendendo l'implicita nocività della sana e ordinata follia quotidiana. Nell'improbabile ed allusivo interno familiare del gioco di coppia, si percepiscono l'allucinata ambiguità degli atteggiamenti e dei rapporti sentimentali, al punto tale che si insinua il dubbio che questa stessa rappresentazione di vita qualunque possa, da un momento all’altro, smarrire la compattezza che le è propria e venire abbandonata nel limbo dell’incongruenza, dell’arbitrarietà in un circolo vizioso di inganni che cercano pateticamente di smarcherarsi a vicenda.

Dario Maria Desantis

E' nato a  Milano dove ha studiato all'Accademia di Brera e ha frequentato Stage di Drammaturgia e Corsi di Teatro. Al suo attivo ha un repertorio eclettico di interpretazioni, per la regia di Gaston Trojano, Teresa Meardi, Roberto Miali: Re Lear di Shakespeare, Jerusalem di La Corte dei Miracoli, Lo zoo di Vetro di T. Williams, Cirano di Bergerac di E. Rostand, Uno sparo nel buio di R. Miali, Arlecchino servitor di due padroni di C. Goldoni, Recital di poesia romantica e della Beat generation. Nella la pittura ha svolto attività nelle correnti della Mec Art, Arte Concettuale, Poesia Visiva e Pittura Digitale, realizzando mostre personali e partecipando a numerosi Premi nazionali e internazionali. Per la poesia ha di recente vinto il primo premio al “III Concorso Letterario Nazionale” Pagine Ribelli. Alcuni suoi testi compaiono in antologie di poeti contemporanei: Pagine Ribelli, Poesiaèrivoluzione. Ha scritto per testate giornalistiche Informare per Resistere, e Ossolanews per la quale tiene la rubrica 'poesiaèlibertà'.  Ha pubblicato “NO” editrice La Giuntina. “I nostri pezzi che un giorno furono interi poeti”, “Anche un sasso alla luce della luna sogna di essere Notre Dame” editrice Ossolanews, presentati a La Fabbrica di Carta, Salone del Libro dell'editoria. Come autore e direttore artistico del gruppo teatrale Cemento Inutile ha messo in scena alcune sue opere tra cui: Trepercento e Divas, in vari teatri tra i quali Galletti e Sociale. 

Sivia Padulazzi                                                                                                                     

Cantautrice e cantante si è esibita in tutta Italia come interprete con l'ensembre Le Petit Bonheur e negli ultimi mesi con il French Jazz Quartet Le Flon Flon (Andrea Lideo Piano, Andrea Palumbo Drums, Fabio De March Bass) con repertorio che attinge dai classici della canzone e della poesia d'autore francese in spettacoli di teatro canzone. Con l'artista emiliana Marzia Schenetti ha scritto lo spettacolo di teatro canzone (testi e canzoni) Women in Resistance, dedicato alle varie forme di resistenza e resilienza del mondo femminile. Lo spettacolo partirà in prima nazionale nel mese di aprile 2016.

